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ZZJZ Sombor 
Centar za higijenu i humanu ekologiju 
 
 

“Društvena briga za javno zdravlje grada Sombora tokom 2023. godine”  
 

Naziv programskog zadatka: Program preventivno zdravstvene zaštite vulnerabilnih grupa 
dece u školskim ustanovama kroz sistemsku kontrolu ishrane i sanitarno-higijenskih uslova 

 
 

Mesečni izveštaj (škole novembar 2023. godine)  
 

 
            U novembru 2023. godine ZZJZ Sombor uzorkovao je ukupno 27 uzoraka vode za piće u 
školskim ustanovama na teritoriji opštine Sombor (osnovne i srednje škole na teritoriji grada 
Sombora i okolnih mesta). Od toga 4 uzorka ( 86%) je bilo hemijski neispravno zbog povećanog 
sadržaja gvožđa i jedan zbog povećanog sadržaja arsena, a 2 uzorka je bilo mikrobiološki 
neispravno (7%). 
 U novembru 2023. Uzeto je 12 briseva u distributivnim kuhinjamaosnovnih  škola u 
Sv.Miletiću, Čonoplji, Doroslovu  Staparu  i kuhinjama u spec. školi sa domom učenika 
“V.Karadžić” i kuhinji doma za decu “Mika Antić” u Somboru  svi brisevi su bili u skladu sa 
higijenskim zahtevima odnosno Zakonom o bezbednosti hrane (Sl.Glasnik RS 41/09), i 
Pravilnikom o opštim i posebnim uslovima higijene hrane u bilo kojoj fazi proizvodnje, prerade 
i prometa Sl.Glasnik R.Srbije br 72/2010, 62/18 i Vodičem za primenu mikrobioloških 
kriterijuma koji se nadovezuje na gore navedeni Pravilnik.  
Pet  uzoraka užina u osnovnim školama u Staparu, Doroslovu, Sv.Miletiću, Čonoplji i Kljajićevu 
je analizirano na energetsku vrednost i prisustvo soli. Tri uzoraka užine je bilo odgovarajuće 
kalorijske vrednosti u odnosu na naormativ dok je dva obroka bilo smanjene kalorijske 
vrednosti. Takođe završena je i analiza obroka na energetsku vrednost iz spec. škole sa domom 
učenika “Vuk Karadžić” ( 4 obroka je bilo odgovarajuće kalorijske vrednosti a jedan smanjene 
kalorijske vrednosti) doma za decu “Mika Antić”  ( svih 5 obroka je bilo odgovarajuće kalirijske 
vrednosti) što se tiče sadržaja soli u obrocima u 15 uzoraka je bio prekomeran dok je u svim 
užinama bio u okviru preporuka. Takođe ana liziran je I po jedan uzorak obroka na 
mikrobiološku ispravnost u kuhinjama spec. škole sa domom učenika “Vuk Karadžić” u 
Somboru  domu “Mika Antić” u Somboru I oba uzorka obroka su ispunjavala uslove propisane 
Zakonom o bezbednosti hrane (Sl.Glasnik RS 41/09), i Pravilnikom o opštim i posebnim 
uslovima higijene hrane u bilo kojoj fazi proizvodnje, prerade i prometa Sl.Glasnik R.Srbije br 
72/2010, 62/18 i Vodičem za primenu mikrobioloških kriterijuma koji se nadovezuje na gore 
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navedeni Pravilnik. Takođe u mesecu Novembru izvršeno je četiri nadzora odnovnih škola u 
Telečkoj, Čonoplji, Kljajićevu , Sv. Miletiću a higijenska higijensko stanje u školama je ocenjeno 
kao zadovoljavajuće.(Izveštaji o obavljenim nadzorima biće prikazani u okviru godišnjeg 
izveštaja). 
  
 
dr Jelena Zelić, specijalista higijene 
 
07.12.2023. ZZJZ Sombor 


